

《南宁市出租汽车客运管理条例》10月起施行

# 网约车实时监控保乘客安全 “克隆出租车”最高罚3万元

《南宁市出租汽车客运管理条例》(以下简称《条例》)经南宁市第十四届人大常委会第二十次会议修订通过,自治区第十三届人大常委会第十次会议批准,于10月1日起施行。10月9日,在市人大常委会召开的新闻发布会上,针对新《条例》亮点、乘坐网约车安全问题、“黑车”“克隆车”打击监管问题,以及如何保证乘客投诉“有回应”等市民关注的热点问题进行了答记者问。

## 关键词 ➤ 乘客安全

### “大数据”实时采集监控保障人身安全

问:2018年,郑州市公安局发布一则案情通报,一名空姐在乘坐网约车途中遇害。由网约车引发的危及乘客安全的恶性事件让社会和民众意识到乘坐网约车安全问题需要有法可依。《条例》对保障乘客乘坐安全有哪些规定?

南宁市人大法制委副主任委员赵克英:新修订《条例》对网约车履行安全生产主体责任、完善安全管理机制提出了具体要求。针对网约车使用网络技术进行经营的特点,结合南宁市的管理实际作出规定。

例如:规定对网约车企业加强安全管理,实时录入网约车企业、车辆、驾驶员相关许可信息;将网约车平台相关静态信息以及订单信

息、经营信息、定位信息、服务质量信息等营运数据,实时传输至市交通运输主管部门的行业监管平台;设置二十四小时运转的安全管理和应急处置团队,发现异常情况及时处置;在网络服务平台客户端显著位置设置“一键报警”程序,方便驾驶员、乘客遇到意外紧急情况及时向平台预警;等等。

同时,对网约车企业不落实以上安全管理措施的,《条例》设定了行政处罚,由交通运输主管部门责令限期改正,处五千元以上一万元以下罚款;情节严重的,处一万元以上三万元以下罚款;情节特别严重的,责令停业整顿或者吊销网约车客运经营许可证。

## 关键词 ➤ 服务设施

### 机场火车站等应设网约车上下车停靠区

问:在出租汽车基础服务设施规划设置与建设方面,新《条例》相比旧《条例》有哪些新的亮点?

南宁市人大常委会法工委副主任梁素安:目前,南宁市已经在各主要路段设立出租汽车上下客站,供巡游车上下乘客即停即走;在机场、火车站、各大客运站均开通了巡游车候客通道,实行免费开放。结合新的需求,新《条例》在旧《条例》的基础上进一步修改完善,使出租汽车服务设施的设置和管理更具人性化、更便民。

比如:为解决出租汽车驾驶员在停车、就餐、如厕等方面的实际困难,《条例》规定市、县人民政府

应当将出租汽车综合服务区、停靠站、候客泊位等设施纳入城市基础设施建设规划。公安机关交通管理部门应当会同交通运输主管部门在适当位置为出租汽车设置临时停靠泊位,面向巡游车和网约车驾驶员开放,方便出租汽车驾驶员在工作期间就餐、休息。

针对网约车乘客日益增长的实际,为方便网约车乘客换乘,《条例》在原设定巡游车候客通道的基础上增加规定:机场、火车站等交通枢纽所有者、经营者、管理者应当设置网约车停靠区域,方便网约车上下客使用,并维护现场秩序。

## 关键词 ➤ 投诉处理

### 网约车涉及安全等被投诉未经处理不得接单

问:畅通、高效的投诉渠道是提升出租汽车服务质量的关键,但有不少市民反映,向出租车公司特别是网约车平台公司投诉后,常常得不到反馈,或者得到的回复不满意,也没有其他处理途径。对此,《条例》有什么具体规定吗?

南宁市司法局副局长蓝旭高:《条例》作出明确规定,出租汽车企业应当建立投诉受理制度,公布投诉方式和监督电话,即时受理乘客咨询、投诉、遗失物查找等事宜,并在受理投诉后七日内做出答复处理。

那么,针对反映较多的网约车投诉难问题,《条例》还规定网约车企

业应当实行投诉冻结机制,对乘客投诉涉及安全或者拒载等重大服务质量问题未核查处理的,不得向被投诉驾驶员派单。出租汽车企业未建立、落实投诉受理制度的,交通运输主管部门责令限期改正,逾期不改正的,处三千元以上二万元以下罚款。

今后,乘客认为出租汽车企业及其从业人员侵害其合法权益的,也可以向市、县交通运输主管部门投诉。市、县交通运输主管部门受理乘客投诉后,应当及时调查处理,并在受理之日起七个工作日内将调查处理结果书面答复投诉人;情况复杂的,应当在十五个工作日内书面答复投诉人。

## 关键词 ➤ 打击“黑车”

### 规范巡游车管理从源头杜绝“克隆车”

问:市民出行打车时最怕的就是打到“黑车”特别是“克隆车”,不但被加价、绕路,有时候连自身安全也受到威胁。“克隆车”外形与正规巡游车几乎一模一样,普通市民很难辨认。对打击监管“黑车”“克隆车”,《条例》有哪些措施?

南宁市交通运输局副局长梁展凡:“克隆车”危害出租汽车行业的发展,它具有隐蔽性、欺骗性强等特点。在《条例》修订前,对“克隆车”只能从非法营运的末端行为进行打击,取证难、执法难,效果不佳。

此次修订《条例》,参考了外省市的立法经验,从巡游车的设施标志设置、车辆停止营运后的管理上进行规范,从源头杜绝“克隆出租汽车”。

比如:规定未取得巡游车车辆营运证的机动车不得设置巡游车顶灯、空车待租标志和计程计价设备等营运设施、标志,或者类似设施、标志。巡游车车辆的营运期限届满,巡游车企业应当停止该车辆营运,自车辆停止营运之日起五个个工作日内清除车身营运标志,拆除营运设施,向市、县交通运输主管部门交回相关营运证件及标志,并到公安机关交通管理部门办理相关手续。

未取得巡游车车辆营运证的机动车设置巡游车顶灯、空车待租标示、计程计价设备的,处一万元以上三万元以下罚款。通过这一系列措施,保证市民的出行安全,保障市民的合法权益。

据《南宁晚报》

看骨科 到崇华中医街

## 本周崇华中医街中医骨科团队仇星霖主治医师坐诊

10月13日,仇星霖主治医师将在崇华中医街韦贵康国医大师馆坐诊,有需要的患者可预约咨询看诊。

### 骨科疾病是否保守治疗因人而异

仇星霖医师坐诊时,很多患者因为担心手术治疗有风险或者害怕疼痛,都询问自己的问题能否保守治疗。得了腰椎问题的宋女士就是其中之一。

仇星霖医师详细查看影像资料后表示,宋女士的腰椎半脱位如果半年前刚发现的时候,是可以通过手法复位后辅助敷药、按摩、调养恢复,现在病情有加重趋势,可以用手法推拿按摩和辅助锻炼同时密切观察,如果还有加重趋势就要手术治疗准备。

仇星霖医师强调,骨科疾病治疗要

辩证施治,如果患者保守治疗意愿强烈,病情较轻、不影响到日常生活、治疗康复方法有效时,可以选择保守治疗;如果问题很严重,符合手术指征,或者保守治疗过程中病情加重、保守治疗一个月后没有效果,为避免病情恶化,就要用手术治疗了。

### 锻炼方法是否正确关系到骨科疾病的康复

65岁的韦女士因为职业原因需长时间走动,双腿经常酸痛,听说通过锻炼能缓解疼痛,就经常跳广场舞锻炼,但近段时间右腿膝盖部位甚至肿胀起来。

仇星霖医师详细了解情况后告诉韦女士,加强锻炼的初衷是好的,但是韦女士病情发作的原因是膝关节长期磨损

造成的,正确的办法是减少膝关节的活动,通过针灸、推拿按摩和敷药等方法,让膝关节恢复正常。他强调,功能锻炼是治疗骨科疾病的重要内容,正确的功能锻炼有助于患病部分恢复正常功能,但方法不当会引起不良后果,开展功能锻炼必须要听从专业医师的指导,锻炼的动作、时间、频率都有严格要求。

目前,崇华中医街已形成以王明杰副主任医师为带头人的中医骨科团队,成员包括孙利伟主治医师、仇星霖主治医师、王悦良主治医师,他们采取团队合作、交接跟进的方式,持续为患者提供诊疗服务。作为崇华中医街中医骨科团队核心成员,仇星霖医师擅长运用韦氏整脊正骨手法及针刀微创技术治疗颈

椎病、肩周炎、腰椎间盘突出症、骨盆旋移等骨关节疾病及小儿脑瘫、中风后遗症等肢体运动障碍疾病的康复治疗,坐诊时始终坚持辨证施治,他专业、耐心、细心的工作态度,赢得患者的信任和赞许。

李旭斌 文/摄



图为崇华中医街中医骨科团队专家仇星霖主治医师为患者看诊。